

У складу са препорукама Државне ревизорске институције (ДРИ) из Извештаја о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Института за физику Београд, за 2017. годину бр. 400-484/2018-06/10 од 15.10.2018. године (препоруке 18, 19 и 21) и члана 26. Статута Института за физику 0801 бр. 245/1 од 18.02.2019. године, директор Института за физику доноси следећу

ОДЛУКУ

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ИНСТИТУТ ЗА ФИЗИКУ
Бр. 296/1
26. 02. 2019 год.

Обрачун трошкова рада по основу уговора о ауторском делу, закључених са лицима запосленим на Институту за физику, а ангажованих на реализацији међународних пројеката, врши се у складу са одредбама одговарајућих уговора о додели средстава закључених са даваоцима тих средстава (нпр. Европска комисија у случају пројеката финансираних из Програма Хоризонт 2020). Исплата додатних накнада запосленима је могућа за додатне послове или експертизу која је различита од уобичајеног посла за који су ангажовани по основу уговора о раду.

Сходно препоруци ДРИ, а у складу са уобичајеном праксом Института за физику као корисника средстава међународних пројеката, овим се дефинишу објективни критеријуми, који су потребни да би се запосленом могла вршити уплата додатних средстава за додатне послове или експертизу која је различита од уобичајеног посла.

Уговорима о реализацији пројеката дефинише се структура трошкова за које се одобравају средства. Трошкове међународних пројеката чине директни и индиректни трошкови. Директни трошкови обухватају трошкове рада, путне трошкове, трошкове набавке опреме, трошкове набавке добара и услуга потребних за реализацију пројекта, као и друге издатке неопходне за успешну и правовремену реализацију пројектних задатака. Индиректни трошкови су трошкови који нису директно повезани са спровођењем пројектних активности, али спадају у прихватљиве трошкове према правилима уговора (нпр. простор, струја, грејање, канцеларијски материјал и слични институциони трошкови реализатора). Индиректни трошкови, дакле, покривају режијске трошкове институције примаоца средстава.

Руководилац међународног пројекта, односно руководилац конкретне институције у конзорцијуму која је задужена за реализацију одређених пројектних активности, по истеку трајања пројекта подноси завршни извештај о реализацији уговорених активности и утрошеним средствима, а у складу са пројектним уговором. Сва неутрошена директна средства се враћају даваоцу средстава. За разлику од директних трошкова, индиректни трошкови се не правдају даваоцу средстава (или пројектним ревизорима) и због тога не подлежу повраћају даваоцу.

Институт за физику има обавезу да посебно води режијска средства која се уплаћују из свих небуџетских извора (као нпр. индиректни трошкови међународних пројеката). Преузете обавезе државе приликом приступања програмима међународне сарадње као што је Хоризонт 2020 су такве да не постоје никаква ограничења о начину којим институција реализатор пројекта располаже небуџетским режијским трошковима. За разлику од њих, располагање режијским средствима из буџета је регулисано националним законима и подзаконским актима.

Даваоц средстава, сходно својим правилима, одређује који део од укупног буџета чине индиректна средства (нпр. Европска комисија у оквиру Програма Хоризонт 2020 за индиректна средства издваја 20% од укупног буџета намењеног примаоцу). Наведени удео индиректних средстава у износу од 20% укупног буџета примаоца средстава представља правило пословања на Институту за физику. Изузеци од овог правила морају бити пропраћени одговарајућом образложеном Одлуком директора, а у складу са правилима даваоца.

Институт за физику, као први институт од националног значаја за Републику Србију и институција која предводи учешће земље у међународним пројектима и колаборацијама, посебно подстиче своје истраживаче да узимају учешће у оваквим активностима које научно, инфраструктурно, кадровски и финансијски јачају институцију. Природа активности на међународним пројектима, време проведено на њиховој реализацији, врста и ниво ангажовања постојеће научне инфраструктуре, као и врста и степен сарадње са другим институцијама у земљи и иностранству је разноврсна, те се у сваком конкретном случају одређују објективни критеријуми и услови под којима је дозвољена додатна накнада запосленима за додатне послове и експертизу различиту од уобичајеног посла утврђеног Правилником о организацији и систематизацији послова на Институту за физику.

Директор својим потписом на пројектни уговор, који садржи детаље буџета (укључујући и накнаде запослених који учествују на пројекту), као и врсте активности и степен ангажовања, одобрава предложени пројекат узимајући у обзир наведене објективне критеријуме, као и стратешке потребе Института (нпр. јачање међународне научне сарадње, јачање научне и технолошке инфраструктуре, повећање мобилности истраживача, усавршавање кадрова, развој иновационих капацитета, као и реализацију специфичних задатака ресорног министарства).

Ова одлука ступа на снагу даном доношења. Одлука ће престати да важи даном доношења Правилника о међународним пројектима.

У Београду, 26.02.2019. године.

ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА ЗА ФИЗИКУ

Института од националног значаја за Републику Србију



др Александар Богојевић